

攀枝花市应对新型冠状病毒肺炎疫情应急指挥部关于切实加强疫情科学防控有序做好企业复工复产工作的通知

各县（区）人民政府，市级各部门，有关企事业单位：

为认真贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神，按照中央、省应对新型冠状病毒肺炎疫情工作领导小组决策部署，现就切实加强疫情科学防控有序做好企业复工复产工作有关事项通知如下。

一、压实企业和属地政府责任

各企业要按照“谁用工、谁管理、谁负责”的要求，通过清单式管理，切实履行疫情防控和生产经营主体责任，对返攀员工严格做到“返攀有组织，到攀有检查，检查有报告”。各县（区）要切实履行属地政府责任，成立健康申报证明服务专班，把推动企业复工复产作为当前重要的政治任务抓紧抓细抓实，杜绝“填表抗疫”等形式主义、官僚主义问题。要进一步下沉工作重心，以社区（村）为单位实行网格化、精细化管理。要严格落实防护制度，加强疫情防控知识宣传，切实做好群防群控。要强化属地政府与用工企业的协调配合，推动安全有序复工复产。

二、分类分批推进企业复工复产

（一）突出重点稳步推进。优先推动食品药品、能源供应、交通物流、市场流通等涉及疫情防控、国计民生行业 and 重点工程项目复工复产，尽早恢复正常的生产生活秩序。旅游、休闲、娱乐、影剧院、博物馆等领域，不具备条件的暂不开工营业。允许疫情高发地区人员、非紧迫岗位人员适当延期返程。

（二）细化方案做好保障。各县（区）人民政府，市发展改革委、经济和信息化局、住房和城乡建设局、交通运输局、市农业农村局、商务局要结合疫情防控实际，制定分类分批复工复产方案，确定行业名单，强化组织保障，采取针对性措施，帮助企业解决好复工复产、疫情防控中存在的困难和问题。

三、安全有序组织务工人员返程返岗

（一）全面收集运输信息。按照“集中统一、成规模、成批量”的原则，由各县（区）人民政府、钒钛高新区管委会负责收集汇总辖区企业用工人数、人员名单、集中返岗出行时间、用工企业联系人和出发地人员健康状况鉴定等信息，报市交通运输、人力资源和社会保障、铁路运输等部门统筹组织“点对点、一站式”直达运输服务和公铁旅客联程运输。对零散返岗人员，各用人企业要准确摸排其此前 14 天的详细行动轨迹，做好登记并报辖区政府备案。

（二）强化运输过程防控。由市交通运输局、卫生健康委负责督促指导运输企业和汽车客运站严格落实主体责任，坚决执行交通运输行业疫情防控“八项举措”和省际超长客运“三个进一步强化”措施，确保返岗人员运输过程中疫情防控有效、车辆运行安全。对运输过程中出现发热、咳嗽等症状的乘客要重点关注，并按有关规定及时有序妥善处理。

（三）做到运输流程无缝衔接。运输企业要积极开行团体定制专车，各用人企业要落实专人负责定点接驳工作，做好返岗人员交接、信息登记和二次转运等工作，做到返岗人员“出家门进车门，下车门进厂门（或留观门）”。

四、严格落实各项防控要求

（一）建立健全防控制度。各县（区）、各有关部门要加强与企业沟通对接，督促指导企业按照“谁用工、谁管理、谁负责”的原则，制定完善疫情防控方案和应急处置预案，全面落实国家卫生健康委《关于企业疫情防控措施及要求》。

（二）严格执行返攀人员隔离规定。对返攀复工人员要严格执行 14 天隔离观察规定。各企业要积极落实隔离场所，厂区、工地达不到隔离要求的，报企业所在地县（区）政府，由县（区）政府协调到指定酒店进行隔离。企业要按规定做好人员隔离期间的管理，相关费用由各企业承担。

（三）切实做好日常防控。各企业要做好员工健康登记管理，建立健全日常清洁、消毒、通风等制度，严格执行出入人员集中场所体温检测筛查等要求，对职工用餐引导采用分时错峰隔座就餐或盒饭送餐方式，并确保食品安全。要根据岗位特点，通过安排错峰上班、实行弹性工作制、综合调剂带薪休假、居家办公、远程会议等方式，降低工作场所人员密度。做好职工上下班通勤保障，有条件的企业可自主安排通勤车，并做好防疫消毒通风等。乘坐公共交通工具要佩戴口罩，做好自身防护。

五、做好企业复工及疫情防控保障工作

（一）加强要素保障。各县（区）、各有关部门要建立“一企一策”“一项目一策”及重点企业派驻联络员制度，及时协调解决设备、用工、资金不足等问题，抓好原辅料、重要零部件等稳供保障，制定预案保障煤电油气供应。要按照《攀枝花市人民政府办公室关于落实应对新冠肺炎疫情缓解中小企业生产经营困难政策措施的通知》（攀办发〔2020〕9号）要求，严格落实各项帮扶措施。市人力资源和社会保障局要牵头做好本地有外出务工意愿劳动力的就业安置工作，鼓励企业使用本地劳动力，结合疫情防控要求，研究制定自行入攀拟务工人员与我市企业对接措施。

（二）加强物流运输保障。交通运输部门要加强物流运输保障，严禁擅自设卡拦截、阻断货运通道等违法行为，切实保障交通干线正常运行。对持有“新型冠状病毒感染肺炎疫情防控应急物资及人员运输车辆通行证”和“新型冠状病毒感染肺炎疫情防控期间农民工返岗包车通行证”的车辆开通绿色通道，不停车、不检查、不收费。

（三）加强防护物资保障。各复工复产企业要自主加强防护物资的采购、储备等工作，配备消毒液、体温枪、温度计等物资，为职工配发口罩等必要防护用品，在做好科学防护的同时杜绝过度防护。各县（区）要加强防护物资的统筹调度，力所能及地为确有困难的重点复工复产企业提供口罩等防护物资保障。

攀枝花市应对新型冠状病毒肺炎
疫情应急指挥部

2020年2月16日